

“天开杯”创聚津门全国大学生智能科技创新创业挑战赛总决赛开赛

参赛学生为企业痛点“支招”

本报讯(记者 张雯婧 姜凝)在天开高教科创园即将迎来开园一周年之际,昨天,市委教育工委、市教委等有关部门联合举办的“天开杯”创聚津门全国大学生智能科技创新创业挑战赛总决赛,正式开赛。

据了解,大赛从5月12日持续至18日,分为“一赛一盟一库一会”四个部分,即举办“天开杯”创聚津门全国大学生智能科技创新创业挑战赛、成立“京津冀校友创业联盟”、设立“天津市大学生创新创业金牌导师库”、举办“全国大学生创新创业与社会责任感主旨报告会”。同时还将组织100场天开系列报告会、8场天开音乐会、10余场“握手通道”等一系列活动,激发大学生创新创业活力,营造浓厚的天开创新创业氛围,助力天津高质量发展。

其中,“天开杯”创聚津门全国大学生智能科技创新创业挑战赛,设置创业实践赛道和创服赋能赛道、创意畅想赛

道、创新挑战赛“一主三专”四个赛道。大赛共收到来自全国16个省市、163所高校的报名团队934个项目,经过初赛、复赛比拼,包括北京大学、清华大学、复旦大学、上海交通大学、北京航空航天大学等18所985高校的132个项目晋级总决赛。

昨天,作为三个专业赛道之一的“天开杯”创聚津门全国大学生智能科技创新创业挑战赛创服赋能赛道率先开赛。该赛道由天津商业大学承办,赛题来自天津市12条重点产业链上的头部科技创新企业、天开高教科创园智能科技类企业和各行业代表性企业,旨在为企业提质量、降成本、增利润。33项命题主要涉及信息技术产业、生物医药产业、集成电路产业、高端装备产业、新能源产业等领域。

比赛分为“挑战赛”和“争霸赛”两个阶段进行。中国工程院院士、长江学者、国家杰青、创新创业资深导师及杰出企业家等专家担任评委。

天津商业大学“诺亚智冷”项目入围争霸赛,并最终获得二等奖。据项目团队负责人介绍,目前市场上的空调除湿率只有5%左右。“我们项目的除湿技术能够达到35%左右,实现了智能高效的管理。”团队成员王芷珊表示。

该项目也让天津图德智能科技有限公司副总经理刘兴武眼前一亮。作为评委的他兴奋地表示,比赛让大家看到了,导师、学生都对企业痛点有着深入的研究,而且能够快速拿出解决方案。“‘诺亚智冷’方案对企业来说有很大的价值。该项目已经进入商业应用阶段。很快,我们将开展商业合作。”刘兴武说。

经过一天的激烈角逐,华北理工大学的“声生不息,洋洋盈耳”——基于压电材料自供电系统的人工耳蜗项目和天津科技大学的“尾”妮道来——快速好氧发酵技术助力尾菜变为有机农家宝”项目获得总决赛一等奖。

第二届全国乡村振兴职业技能大赛落幕

天津代表团收获2金3铜

本报贵阳专电(记者 廖晨霞)5月10日,由人力资源和社会保障部、农业农村部、贵州省人民政府主办的第二届全国乡村振兴职业技能大赛在贵州省贵阳市圆满落幕。天津代表团获得2金、3铜、5个优胜奖的优异成绩。

“三战”国赛 横扫强手终夺金

“这是我第三次站在国赛的赛场上。拿到金牌,感觉像做梦一样。”从第一届全国职业技能大赛国赛精选茶艺赛项第9名,到第二届全国职业技能大赛国赛精选茶艺赛项第8名,再到今天站在全国乡村振兴职业技能大赛的金牌领奖台上,天津津门茶文化中心店长李妹梦“三战”国赛赛场,终于圆梦贵阳。

“从去年第二届全国职业技能大赛开始,茶艺项目参照世赛的打分标准评分,标准更高,评分更严。以茶汤质量比拼环节为例,要把一款茶冲泡三次,三道茶要汤色一致、浓度一致、汤温适宜、分杯均匀。”李妹梦告诉记者,经过两次大赛的锤炼,她对内苦练基本功,对外请教专家指导,赛前和教练团队做了充分准备,一个细节一个细节地磨合、调整。“接下来我会帮助我的队友备战‘海河工匠杯’,向着明年在郑州举办的第三届全国职业技能大赛发起冲击。”李妹梦说。

携手赛场 金牌国手“传帮带”

“我选的宴会主题是‘月韵乡情’,在餐厅服务的比赛现

场,天津选手姚伟的展台格外亮眼。台面中心以一团圆月映衬有远山金桂江景的骨质瓷器,远山江景与青砖瓦墙遥相呼应。裁判打出的高分、赛场此起彼伏的快门声,是对作品的最高褒奖。

“12分钟做10个餐巾花造型,每个小鸟造型的鸟嘴都要有不同的弧度才够灵动。我的教练一个捏褶一个捏褶地帮我设计、演示,陪我高强度重复训练,没少下功夫。”姚伟告诉记者,他的教练任诗童是第二届全国职业技能大赛餐厅服务赛项的金牌获得者,备战期间倾囊相授。

“换个身份再战赛场,比我自己比赛还紧张。”任诗童笑道,“作为为数不多的男选手,小姚体力好、动作舒展大气,但在细节上有时需要调整,我可以凭借我的大赛经验帮助他完成飞跃。从选手到教练,这枚新金牌也坚定了我在技能培训上继续精进的信心和决心。”

砥砺前行 积累经验盼出征

“拿到奖牌很高兴,我会再接再厉。”天津铁道职业技术

学院学生孟博获得砌筑赛项学生组铜奖,刚刚从领奖台下来,他已经开始计划参加明年的第三届全国职业技能大赛。“希望有机会再次冲击,不辜负大家对我的培养和指导。”孟博说。

“比赛有个小插曲,组委会赛前公布了赛项设计图,但正式比赛发放的考题中使用的砖尺寸、勾缝宽度、职工组和学生组的数据略有差异,相差1厘米,如果不仔细审题,非常容易忽略。”回忆比赛过程,孟博告诉记者,“操作过程中,泥浆的属性、软硬程度、干燥速度会受到气候、环境、湿度的影响,需要认真考量和谨慎判断。我要将这些经验带回学校分享给以后参加比赛的同学。”

“此次竞赛既是对我们乡村技能人才队伍建设成效的一次检验,也是一次难得的竞赛交流、工作交流、经验交流,为我们做好乡村振兴领域技能人才队伍培养工作拓宽了思路。”市人社局党组书记、局长沈超表示,“我们将大力实施‘海河工匠’建设工程,共同携手培养更多技能人才,同时带动更多乡村劳动者学习技能,掌握技能,走上就业创业‘幸福路’。”



近日,位于宁河区七里海镇的七星岛湿地风景区对外开放,吸引游客前来观光休闲。

本报记者 孙立伟
通讯员 王志臣 摄



日前,一座新建的双层海河游船码头亮相河东区海河东路与北十五经路交口,目前主体施工已经全部完成。

本报记者 赵建伟
通讯员 刘泽瑞 摄

5.12 国际护士节

■ 本报记者 徐杨

白衣执甲,燕尾为冠;提灯而来,守护健康。昨天是第113个国际护士节,白衣天使们的节日。

数不清的日日夜夜,一项项护理工作、一句句关怀问候、一次次眼神交汇,都凝聚着护士们的平凡坚守。他们同时间赛跑、同病魔较量,与医生一道筑起挽救患者生命的坚强防线。

截至2023年年底,我市注册护士总数达5.2万人,每千人口护士数达4.43人。一代代护理人薪火相传、砥砺前行,我市护士数量不断增加,队伍人力结构不断优化,护理服务质量不断提升,护理服务领域不断拓展。

夯基固本 增强护理服务能力

通过以专业需求和岗位需求为导向的护理人才培养机制,全市已培养重症、急诊、老年等9个专业4000余名专科护理骨干。

通过创新性开展“十百千”护理人才队伍建设,我市已逐步建立起结构合理、定位清晰、方向明确的护理人才梯队,为护理事业高质量发展注入新动能。

蓟州区人民医院心内科重症监护室新护士秦彤近日

提灯而来 守护健康

——我市聚焦人民健康需求 增加多元化护理服务供给

戴上圣洁的燕尾帽,从前辈手中接过红烛庄严宣誓。她激动地说:“授帽在我心里不仅是一项仪式,更是救死扶伤这份神圣职责的传承。我们要恪守南丁格尔誓言,让燃烧自己照亮他人的奉献精神代代传扬。”

重点领域 提升护理服务质效

面对人口老龄化趋势,我市努力提升老年护理服务能力,创新机构护理、居家护理等多元模式,培养193名老年护理专科护士,首批评选14个老年护理标准化病房,逐步构建二级—二级—基层“区域老年护理服务联动”模式。

天津中医药大学第二附属医院护理部主任狄红月介绍,该院老年护理标准化病房配备转运床、站立及行走辅助器、辅助洗浴设备、智能语音呼叫系统等适老设施,能够满足老年患者需求,提高老年人医疗服务体验。

我市危重症护理人员交出了一张张令人满意的答卷。他们创新性开展院前院内急救急救护理模式,促进抢救无缝衔接;以片区医院为中心推进区域整合型危重症护理服务体系,架起急诊患者救治“高速路”。

拓展创新 护理服务优质惠民

为打通居家护理服务“最后一公里”,我市积极探索“互联网+护理服务”新模式,将护理服务从医疗机构内延伸至社区、家庭,建立“住院—门诊—居家”一体化管理模式。目前我市共有126家医疗机构开展基础护理、专业护理、母婴护理等38项入户护理服务,惠及市民24460人次。

市卫生健康委主任王翔冬表示,我市护理事业近年来取得迅猛发展,充分展现了全市护理人员同心协力的责任与担当。面对人民群众不断增长的健康需求,我市将主动加快护理事业发展步伐,强化队伍建设、加强人才培养,增加多元化护理服务供给,不断满足人民群众健康新期盼和新要求。

关于担任刘靖遗产管理人公告

刘靖,女,1972年7月14日出生,2023年10月23日去世,生前户籍地为天津市滨海新区。天津市滨海新区人民法院于2024年4月19日作出(2024)津0116民特82号民事判决书,判决指定天津市滨海新区民政局为刘靖的遗产管理人。天津市滨海新区民政局为履行遗产管理人职责,现就有关事项公告如下:

1.若有刘靖的法定继承人、与刘靖存在遗赠扶养关系的人、依靠刘靖扶养的人,刘靖继承人以外的依靠其扶养的人或对刘靖扶养较多的人,请在公告期限届满前与本局联系。并准备好书面说明材料,包括(1)说明人的身份证明;(2)说明人异议的理由及证明材料。

关于担任张伟遗产管理人公告

张伟,男,1977年3月8日出生,2022年12月7日去世,生前户籍地为天津市滨海新区。天津市滨海新区人民法院于2024年3月19日作出(2024)津0116民特69号民事判决书,判决指定天津市滨海新区民政局为张伟的遗产管理人。天津市滨海新区民政局为履行遗产管理人职责,现就有关事项公告如下:

1.若有张伟的法定继承人、与张伟存在遗赠扶养关系的人、依靠张伟扶养的人,张伟继承人以外的依靠其扶养的人或对张伟扶养较多的人,请在公告期限届满前与本局联系。并准备好书面说明材料,包括(1)说明人的身份证明;(2)说明人异议的理由及证明材料。

东疆打造科创金融服务平台

本报讯(记者 马晓冬)近日,2024“智汇东疆”创新创业大赛总决赛在天津君隆广场东疆成长企业基地举办,来自智慧交通、人工智能领域的18个项目以路演的方式展开竞技。活动中,东疆综保区管委会与天津市基金业协会签署战略合作协议,双方将共建“东疆之星科创金融服务平台”,持续深化企业培育、投融资对接等专业化服务。

此次创新创业大赛设置了一、二、三等奖和优秀奖,决赛之后,8个优秀创业项目与东疆达成合作意向,为区域产业升级带来新活力。近年来,东疆持续打造以“政策+资本+载体+场景+生态”为核心的“五位一体”科技创新培育体系,科技创新氛围日益浓厚。东疆综保区相关负责人表示,此次创新创业大赛是东疆加强科技型中小企业培育和梯次培育的重要举措,旨在发现和吸引一批符合东疆产业发展方向的优秀项目,不断增强东疆产业生态集聚力、产业链构建力和高端要素运筹力,为港产城融合发展持续提供新动能。

驻津央企研发实力获国际权威认证

本报讯(记者 王睿)近日,驻津央企中海油能源发展装备技术有限公司研发中心(简称研发中心)通过国际权威软件研发能力成熟度模型集成(CMMI)3.0版本认证,标志着研发中心在软件研发与项目管理方面达到国际先进水平。

近年来,研发中心不断优化软件研发流程,提高软件设计质量和交付效率,借助对海上油气田“工程+生产”业务的实践经验,加速推进数字化技术创新、应用场景设计,培育新质生产力,赋能企业数字化转型。

“家政进社区”点单式服务社区老人

本报讯(记者 宋德松)“这场雨下的,玻璃都模糊了。人老了,干不动了,本想着就睡吧。这下好了,社区让小孟来了,不仅擦了玻璃,还给我送了母亲节的花,太让人感动了。”5月11日上午,和平区新兴街道宜昌北里小区高龄老人兰长燕家里来了个保洁阿姨,不仅擦了玻璃还帮老人打扫了卫生。独居在家的兰长燕老人十分高兴。

5月11日,和平区新兴街道“家政进社区”便民服务网点正式授牌启动。兰长燕老人成为项目入户“首单”。

据介绍,“家政进社区”项目由妇联牵头,以社区“问需”,老人“点单”,家政“服务”的形式,为辖区高龄老人解决洗大件、擦玻璃、助浴等家政服务难题,同时带动妇女就业率。此项目在新兴街道永丰里社区、卫津路社区、卫华里社区、金泉里社区四个试点社区推广。

据介绍,有别于普通家政服务,“家政进社区”项目面向新兴辖区普通家庭让利10%—15%,困难家庭让利20%,特困家庭让利50%,全年公益入户服务40—60户。活动当天,家政服务单位宏舜服务集团为辖区内部分独居高龄老人、生活特困家庭提供公益上门家政服务,服务人员的热情贴心和专业的服务水平得到了百姓的高度评价。

启动仪式现场同时设立家政服务展示区、公益活动服务区和巾帼就业招聘区等。地毯清洗、养老助浴、衣物洗涤、农副产品等展示摊位吸引了众多百姓驻足观看,理发、量血压、测血糖、筛查白内障等摊位更是吸引众多社区居民。

“家政虽小,但与民生息息相关。接下来,区妇联、区商务局与新兴街道将立足新起点,展现新作为,进一步构建城区基层综合治理新格局,持续擦亮‘津姐家政’服务品牌,从群众的‘急难愁盼’出发,切实解决群众最关心、最直接、最现实的利益问题,切实把好事办实,把实事办好,办到群众心坎上。”和平区新兴街道负责人说。

天大国际文化节开幕

本报讯(记者 姜凝)昨天,天津大学第十四届国际文化节开幕。此次文化节为期两天,以“五洲桃李汇北洋 七秩风华谱新篇”为主题,来自40个国家的上千名天大留学生通过丰富多彩的活动展示着各国文化。

歌舞表演、文创设计、民俗体验、美食品鉴……记者昨天在天大津路校区北洋广场看到,留学生们以各自国家和民族特色为主题,搭建了数十个各具特色的展位,吸引观众驻足交流;俄罗斯姑娘们身着传统民族服饰,伴着欢快的音乐起舞,她们还精心设计了绚丽的面部彩绘,邀请观众互动体验;泰国、缅甸、越南等东南亚国家展位上,各色美食琳琅满目,泰式奶茶、缅式拉面、越南河粉吸引了不少师生游客前来尝鲜……特别暖心的是,今年文化节增设了“邮局区”,留学生可以在定制明信片上盖下“天津大学国际文化节”和“天津大学来华留学教育70周年”专属印章,写下祝福,将包含“天大情谊”的明信片寄给海外的亲友。

据了解,天津大学国际文化节是学校重要的文化盛事,被誉为“天大小世博”。天津大学是最早接收和培养来华留学生的高校之一,今年是天津大学开展来华留学生教育70周年。目前我校共有来自百余个国家、3000多名留学生在津学习。国际文化节不只是一场热闹的盛会,更是学习交流的舞台,它为师生搭建了拓展国际视野的平台,也为增进中外文化的交流与互鉴、建设和谐校园创造了良好的氛围,让来自世界各地的青年学子亲身体验,讲好中国故事,传播好中国声音。”天津大学国际教育学院党委书记金旋表示。

对天津胜利宾馆有限公司项目债权的营销公告

债务人名称:天津胜利宾馆有限公司
债务人所在地:天津市滨海新区
债权总额 299,581,700.63元(截止日期:2024年4月30日)

(一)债权相关情况
我司拥有天津胜利宾馆有限公司债权总额299,581,700.63元(其中:本金175,600,319.74元,保全费5,000.00元,案件受理费1,016,647.00元,利息84,577,894.00元,迟延履行利息38,381,839.89元);担保方式为保证、抵押。

1.债务人基本情况:天津胜利宾馆有限公司成立于1985年11月06日,法定代表人为张志忠,注册资本为9500万元人民币,统一社会信用代码为91120116600551092C;企业地址位于天津市滨海新区津塘公路1369号,共294间客房,其中1998年装修客房约120间,2004年装修客房约70间,2013年装修80多间。胜利宾馆人员由2018年的330人精简至现在的140人。胜利宾馆经营正常,酒店餐饮收入约1100万元,租赁房产收入约700万元,物业费收入约340万元。

2.保证人基本情况:天津市市政建设集团有限公司为担保人,统一社会信用代码:91120006603296969,法定代表人为:崔乃满,注册资本为:165678.058712万元人民币,成立日期:2007年05月08日,地址:天津市东丽区东丽湖纳纳景观湖花园(景观科技园2号楼)1-202室。目前的经营状态为存续。天津市市政建设开发有限责任公司为担保人,成立于1997年08月12日,法定代表人为王利,注册资本为50000万元人民币,统一社会信用代码为911201041030718487,企业地址位于南开区域鞍山道与南丰路口处信诚大厦1-2201,目前的经营状态为存续。

3.抵押物情况:本项目抵押物为天津胜利宾馆有限公司提供的天津胜利宾馆,位于天津市滨海新区津塘公路1369号,资产类型为房产,资产用途为商业,房屋建筑面积共计32181.4平方米,土地使用权性质为出让,使用权面积19247.9平方米,使用期限至2050年11月5日。

(二)资产亮点
1.本债权有抵押担保:本资产可以产生现

金流:酒店餐饮收入约1100万元,租赁房产收入约700万元,物业费收入约340万元;地理位置优越:a距轻轨站五分钟;b距各高速公路口五分钟;c距机场30分钟;d距火车站(城际快车)5分钟;e距各景点距离较近,附近有航母、北塘古镇、邮轮母港、妈祖文化园、外滩公园、北海渔村、极地海洋馆。

2.抵押物即将上市,价格实惠若司法拍卖按照最大折扣打折,最终单价不到5000元。
3.处置抵押物后可继续追偿担保人,担保人为天津市国有企业。
(三)合作意向
我司对市场发布营销公告,欢迎各家资产管理公司以及社会其他投资者参与购买。
联系人:宋先生 联系电话:18501986395
通讯地址:北京市丰台区凤凰嘴街2号院1号楼;邮政编码:100000
监察审计部联系人:王女士
联系电话:010-68085882

2024年5月13日

天津市滨海新区民政局 2024年5月13日

天津市滨海新区民政局 2024年5月13日